
ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 
НА НАРОДНИТЕ ЧИТАЛИЩА   

В ОБЩИНА ЛЕСИЧОВО ЗА 2020 Г. 
 

 
  

 
  

 Народно читалище „Отец Паисий-1890г.”с. Лесичово от основаването си и до 
днес доказва своята   специфична мисия за съхранение и развитие на 
традиционните ценности, със своята просветителска дейност и самодейност. 
То е един от стълбовете на българщината. В дълбока взаимовръзка с    
образователния процес, с културата и публичен достъп до глобалното 
информационно общество.  

 

Библиотечно – информационната дейност е основната дейност на 

читалището. Библиотеката работи, в съответствие с призванието да създава 

връзки между хората и информацията в динамиката на ежедневието. Да дава 

достъп до четене и информираност на своите потребители. 

 Библиотечният фонд наброява -  12885 тома литература. Те са 

разположени в заемна за възрастни, детски отдел, читалня и книгохранилище. 

Записаните читатели са - 88, а посещенията -1163. През 2020 година 

набавените нови книги са- 70 , всички от дарения. Абонамента  е  в-к „Земя” и 

„Марица“ от спонсори.  

В читалнята на библиотеката се извършват устни и електронни 

справки.Електронните справки са в областта на културата и образованието, 

здравеопазването, трудовата заетост и социалната сфера.Цялата тази 

библиотечно-информационна дейност е благодарение на програма „Глобални 

библиотеки”. 

Във фоайето на читалището и в читалнята на библиотеката редовно се 

изготвят витрини от книги за бележити дати и годишнини и изложби  по повод 

на различни културни събития. Библиотеката активно участва  и представянето 

на нови книги, най-вече на местни автори. Редовно  обогатява  картотеката по 

Краезнание с материали свързани с родния край. 

 Със своята  дейност  читалището има за цел да повдига народния дух, да 

води дейности свързани с фолклора, бита и традициите на хората. Това най-

пълноценно се осъществява чрез любителските колективи. В нашето  читалище 

има сформирани любителски състави:   

 Фолклорна певческа група, която участва във всички местни и 

регионални  празници, тази година, поради Епидемичната обстановка няма 



никакви изяви на сцена извън нашето село. Всички фестивали в страната се 

отмениха или се проведоха в онлайн формат.  

 Кукерският състав през 2020 г. освен местния празник Дервишовден, 

няма други изяви . 

        Сформирания  любителски танцов състав без ръководител, продължава 

да действа, макар и с малко на брой желаещи. 

  Дейностите на читалището съвсем не свършват до тук. То е 

място,където се реализират културни политики. То е културно-просветната 

институция, изградена върху основополагащите принципи, за религиозна и 

етническа толерантност, където се съхранява с възхитителна всеотдайност 

фолклорното ни богатство, което ни прави уникални като нация и народ  

   :  
И въпреки Епидемичната обстановка, в моменти, когато мерките не  бяха 
толкова засилени   ние имахме нашите културни събития и празници. 
 

Ето какъв беше Културния календар за 2020 г.: 
 

3 януари – Поднасяте цветя пред паметника на Руските освободители, по повод 
Освобождението на Лесичово. 
13 януари- Ден на българското кино – Прожекция в малката зала на българския 
филм „Бай Ганьо“ 
15 януари – 125 години от рождението на Гео Милев – подредихме 
автобиографична витрина. 
18 януари- 85 години от рождението на Дамян Дамянов- четене на негови 
стихотворения в читалнята на библиотеката. 
18 януари – Отбелязване християнския празник Атанасовден, посещение на 
Светилището „Свети Атанас“ 
21 януари – Със народно веселие и по стар народен обичай „окъпахме нашите 
Бабинчета“. 
 5 февруари – С витрина отбелязхме 100 г. от рождението на Леда Милева. 
7 февруари – Стартира една игра- предизвикателство по изея на г-жа Милкова. 
Поздрав за любимата, майката или приятелка. Всички пожелания от дадено 
село ще ги съединим и ще ги премерим в см.   
На 14 февруари /Трифон Зарезан/ заедно с общината и инициативни лозаро -
винари стана един прекрасен празник. 
19 февруари - С полагане на цветя и кратко слово отбелязахме 147 години от 
обесването на Васил Левски . Честването завърши с прожекция на филм за 
великия българин. 
 1 март – Дервишовден- очакван с нетърпение от всички жители на селото. 
   Тази година имахме и гостуваща група от с. Зимница, общ. Перник.Не 
подминахме празника на Мартеничката, баба Марта върза мартеници на всички 
жители и гости на селото.  
На 3 март – литературна програма и поднасяне цветя  послучай Националния 
празник на република България.   
8 март –   Един невероятен- нестандартен 8 -ми март! Една прекрасна емоция! 
Среща разговор с Росица Тончева - специалист здравословно и диетично 



хранене и Елена Манчорова - дизайнер на модна къща "eLena atelier". 
Имаше  и уроци по Салса с инструктор Тони Попов. 
Това беше подаръка  на г-н Серьожа Лазаров- кмет и  г-жа Веселина Милкова- 
зам- кмет за всички дами от Община Лесичово! 
Освен това приключи и играта с пожелания към нежната част на жителите  на 
всички села от общината, която продължи цял месец. 
14 март – Международен ден на реките – беседа за реката, която минава през 
селото – Тополница. 
17 март – С г-н Лазаров- кмет на Общината, г-жа Милкова – зам. Кмет 
посетихме и поднесохме своите поздравления на Баба Стоянка Лилова, която 
навърши 100 г. 
20 март – И дойде ПАНДЕМИЯТА от Covid-19, ситуация  пред която е 
изправено съвременното общество и заплахата за здравето и живота ни. 

 
 

 И ЗАПОЧНАХМЕ ДА РАБОТИМ САМО  ОНЛАЙН, БЕЗ ПОСЕТИТЕЛИ  
 
  25 март- 130 г. от рождението на Димитър Христов Чорбаджийски – Чудомир –  
отбелязахме годишнината с витрина от книги. Това беше представено онлайн. 
  11 април – Лазаровден не се празнува, само виртуален поздрав от 
момичетата. 
 12 април – международен ден на авиацията – отбелязахме дата в интернет. 
  19 април- Нямаше Великден, само украса за настроение и  виртуален поздрав 
към    всички жители организиран от Инициативната група за провеждане на 
празника. Читалището също отправи поздрав.   
   6 май  - И този голям празник за нашето село не се отпразнува. 
 7 май – 90 г. от рождението на Пеньо Пенев , отбелязахме годишнината с 
публикуване на  автобиография и стихове на поета.  
13 май – При спазване на хигиенните норми, Читалището отново отвори врати 
за посетители! 
24 май    Пред читалището под звуците на тържествения химн на братята Кирил 
и Методий бяха поднесени цветя пред техния портрет и  кратка литературна 
програма. И тази година отправихме мил жест за поздрав към всички 
пенсионирани учители. 
28 май – с присъствие и възхвала отбелязахме християнския празник 
Възнесение Христово – Спасовден на Светилището-оброчище „Свети Спас“ 
30 май – 755 г. от рождението на Данте Алигери – витрина и прочит на 
произведението „Ад“   
На 1 юни празник по случай Международния ден на детето – Макар и скромно 
го отпразнувахме с танци, забавни игри имаше и лакомства. 
Всички присъстващи на празника отправиха едно голямо „Благодаря“  на 
медиците, за неуморния и всеотдаен труд на хората на първа линия с борбата 
срещу   Ковид-19. 
 2 юни – Ден на Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на 
България. Поднасяне на цветя и литературна програма. 
9 юни- 170 г. от рождението на Патриарха на българската литература Иван 
Вазов. Годишнината е отбелязахме с витрина от произведения и четене на 
негови творби. 
19 юни - годишнина от рождението на Паисий Хилендарски и написването на 
„История славянобългарска“.   



Юли – август  Културни инициативи лято 2020 г., „Лятна читалня“ - два месеца 
на забавление – Стартирахме с презентация на тема „Безопасно лято“, 
инициатива под патронажа на Кмета на Общината Инж. Серьожа Лазаров.  
Четяхме книги, рисувахме, гледахме филми, ходихме на поход до 
забележителни местности в селото.   
18 юли -  с поднасяне на цветя на паметника на Васил Левски   отбелязахме 
183 години от рождението му. 
 25 август -направихме записи за участие в онлайн фестивал " НФ на кешкека и 
народните обичаи" село Радилово.  
Със същите записи участвахме и в XVIII  Национален събор за автентичен 
фолклор „От извора“  с. Труд – 2020 г. 
 5 септември  Празника такъв какъвто го познаваме нямаше, но всяка събота на 

Септември имаше  мероприятия,с които да отбележим,че това е нашият месец. 

• 05.09.2020г   - детски „Театър на сенките“;  участниците бяха децата от ЦНСТ I 

и II, обучението от  „Фондация: "Ценности, добродетели и интегритет" ,с проект 

"Сенки на промяната в община Лесичово". 

• 06.09.2020г –  отбелязахме  „Съединението на България“  

• 12.09.2020г.  - Рецитал на фолклорна група Лесичово; 
• 19.09.2020г.  - Забавление за децата в Парка край езерото „Довиждане 
ваканция“ и рисунки на тема „Независимостта на България“; 
• 22.09.2020г. от 10:30 ч. пред НЧ“ Отец Паисий -1890г.“ - честване 
„Независимостта на България“ и откриване на изложба с детски рисунки по 
темата; 
• 26.09.2020г.   - в Ципорковата къща среща с писателката с лесичовски корени 
Цветанка Убинова по случай нейният юбилей.  
И всичко това се случи, дори повече: г-н Серьожа Лазаров - Кмет на Общината 

поздрави най-възрастният жител на селото 100 годишната Баба Стоянка 

Лилова. С плакет и Поздравителен адрес Кмета   отправи своя поздрав към 

най- малкия жител Божидар Антонов Асенов и  неговите родители.   

Поздравени от  Господин Серьожа Лазаров бяха и всички новородени през 

2020 г.,най-младите жители на селото/ Поздрав, който Кмета всяка година на 

Празника на селото отправя./ 

Тази година е по-различно  и смятам ще остане незабравимо за родителите, 

добър пример за децата и по-чист въздух в Лесичово.  

Всички сме чували приказката: "Човек, който не е посадил дърво през живота, 
все едно че напразно е живял." И ние /читалището/ – Кметове /Г-н Серьожа 
Лазаров и г-жа Веселина Милкова/,   и родители, заедно с най-малките жители 
посадихме дърво в парка. 
И се знае: Това е дървото на най-младите жители на Лесичово за 2020 г. 
И така всяка следваща година- идеята ни е да  го превърнем в традиционен 
ритуал на Празника на селото. 
14 октомври – Петковден, почитане на светицата с присъствие на Светилище – 
оброчище „Света Петка“ 
 1 ноември- С рецитал, витрина   и поднасяне цветя на паметника на Васил 
Левски чествахме  Деня на народните будители. 
През месец ноември се навършиха 130 г. от основаването на нашето читалище. 



Идеите и плановете ни бяха големи, но за съжаление, пандемията се разрази 
отново  и ние трябваше да прекратим всички мероприятия и ограничим 
контактите си. 
Единственото, което направихме беше презентация за дейността на 
читалището през годините. Издирихме снимки на председателите на 
читалището. 
Целият материал го публикувахме на facebook страницата на читалището. 
Изпратихме материала за публикуване в Читалищния вестник. 
30 ноември - За съжаление тази година „РАБОТИЛНИЦАТА НА ДЯДО КОЛЕДА“ 
в читалището няма да отвори врати,  затова решихме  всеки, които желае да 
направи СУРВАЧКА В КЪЩИ и да я донесе при нас, за да украсим центъра на 
селото . 
 С направените сурвачки от децата на ЦНСТ I и II и ЦНСТ „Жулев дом“  
участвахме /в Онлайн конкурс  за най-красива сурвачка на НЧ „Развитие 1874“ 
гр. Велики Преслав. Нямаме резултат за класиране. 
18 декември - Светлините на коледната елха в Лесичово . Въпреки 

необичайната и трудна година Дядо Коледа и Снежанка успяха да дойдат, и да 

зарадват децата с подаръци и лакомства. 

Изискванията за дистанция и за ограничаването на събиранията доведе до 

провеждане на Заседания на Настоятелството онлайн. 

Както през годините, и тази година имахме много добро партньорство и 

сътрудничество с Общината, РЕКИЦ, Регионална библиотека, ЦНСТ I и II, 

ЦНСТ „Жулев дом“, Детска градина и с Читалищата на територията на 

общината. 

 
Отличия 

 Грамота за онлайн участие на Фолклорна певческа група в Национален 

фестивал „Празник на кешкека” Радилово – 2020 г.   

 Грамота за  онлайн участие в XVIII  Национален събора автентичен 

фолклор „От извора“  с. Труд – 2020 г. 

 

  
 
 
                                                                        Изготвил: Таня Стоева- Секретар 
                                                                                              

 
  
 

 

 

 

 



 

 

 

П    Л    А    Н 

 

 

За  работата на Народно читалище  „ Отец  Паисий -1890г” 

        с. Лесичово, обл. Пазарджик за 2021 година 

 

  
 
       І. ОСНОВНИ   НАСОКИ  

 

 

1.     Народно читалище „ Отец  Паисий – 1890г.” с. Лесичово като 

център на културно-масова, просветно- възпитателна и информационна 

дейност да издирва, съхранява и популяризира националните традиции и 

идентичност, местните особености и обичай. 

 2.     Да разширява социалния обхват на читалищната дейност и да 

приобщава по-голям кръг от населението/ хора с физически увреждания, 

млади хора със специални нужди, възрастни хора, малцинствени групи/. 

 3.     Да опазва културно-историческото наследство и местните и 

национални традиции и да спомага изграждането на ценностна система у 

децата и младежите като насърчава тяхната увереност да участват в 

обществените дейности. 

                          

     ІІ.  БИБЛИОТЕЧНА   ДЕЙНОСТ 

 

1.    Библиотеката да се развива и утвърждава като информационно – 

образователен център за хората от различни възрасти, използвайки 

възможностите и на програма Глобални библиотеки. 

 

  Срок. Постоянен 

 Отг. Библиотекаря 

  

 2.   Библиотеката да работи правилно за комплектуване и 

поддържане на документацията и библиотечните материали и 

обогатяването на фонда с нови книги. 

    Срок. Постоянен 

 Отг. Библиотекаря 



 3.    За популяризиране на книгата и четенето библиотеката да 

отбележи Международния ден на детската книга и   четенето с активното 

участие на читателите  от всички възрасти .   

 Срок. м. Април 

 Отг. Библиотекаря 

 4.   Да се включва активно в организацията на представяне на книги 

от местни  и други  автори. 

 Срок. Постоянен 

 Отг.  Библиотекаря 

 5.   Да поддържа витрини от нови книги и книги за отбелязване на 

бележити дати и годишнини. 

 Срок. Постоянен 

 Отг.  Библиотекаря 

 

 

 

  ІІІ.  КУЛТУРНО  -  ПРОСВЕТНА  ДЕЙНОСТ 

 

 1.   Читалището да работи за опазване, обогатяване и популяризиране 

на традициите в провеждането на утвърдените празници и прояви за 

повишаване  културата на населението. 

   

             

 2.  Да подпомага работата на любителските колективи следейки за 

редовното и пълноценно провеждане на репетициите и техните изяви.  

                                                                     Срок. Постоянен 

            Отг. Секретаря 

 3.  Читалищното Настоятелство да издирва, запазва и популяризира 

историята на родния край и краеведческата дейност и да съдейства при 

заснемането на филми, изготвянето на справки и статии за духовното 

развитие на селото и други текущи мероприятия. 

                                                                     Срок. Постоянен 

                                                                     Отг.  Секретаря 

   

    

 

           ІV.   СТОПАНСКА   ДЕЙНОСТ 

 

 

 1.   Настоятелството да  работи за обновяване и поддържане на 

материално – техническата база на читалището. 

           Срок. Постоянен 

                                                                    Отг.  Секретаря 



 

 

 

 

 

                    V.  ОРГАНИЗАЦИОННА     ДЕЙНОСТ 

 

 1.   Настоятелството  редовно да провежда своите заседания и да 

работи за изпълненията , произтичащи от тях. 

             Срок.  Постоянен 

                                                                     Отг.  Секретаря 

2. Настоятелството да кандидатства с проекти  и да търси финансови 

средства извън утвърдената субсидия. 

                                 Срок. Постоянен 

                                    Отг. Председателя 

  3. За подобряване на дейността на читалището работещите да 

повишават квалификацията си чрез семинари и различни модули на 

обучения. 

                                  Срок.Постоянен 

             Отг.   Председателя 

      

       4.  Членският внос да се събира редовно и да се отчита своевременно в 

касата  на читалището 

                                                                     Срок.  Постоянен 

                                                                     Отг.  Касиера 

 5.   Проверителната комисия да осъществява необходимия контрол 

върху дейността на читалището и законосъобразното изразходване на 

паричните средства и поддържането на материално – техническата база. 

                                                           Срок.  Постоянен 

                                          Отг.  Председателя на Проверителната комисия 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

С  П  И  С  Ъ  К 

 
 

На членовете на Настоятелството и Проверителната комисия  при Народно 
читалище „Отец  Паисий – 1890г.” с. Лесичово, 

 обл. Пазарджик 
 
 
 

Н  А  С  Т  О  Я  Т  Е  Л  С  Т  В  О 

 
 1.  Любка  Димитрова  Фиткарова  - председател 
 2.  Таня Стойкова Стоева  -  член 
 3.  Димитрия Стоянова Ганева  -  член 
                  4.  Димчо Илиев  Иванчев - член 
                  5.  Георги Савов Табаков - член 
                  6.  Темелка  Цветкова  Кузева  - член 
                  7.  Тенка  Петкова  Мирчева  -  член 
 
 
 

П  Р  О  В  Е  Р  И  Т  Е  Л  Н  А     К  О  М  И  С  И  Я 

 
 
                 1.  Иванка  Димитрова  Хаджийска  - председател 
                 2.  Пенка  Ненкова  Стоилова  -  член 
                 3.  Райна  Велкова  Мантарова -  член 
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